



Opravená MŠ Kvítek zahájila nový školní rok

30. srpna 2018 se v naší nově zrekonstruované mateřské škole konal Den otevřených dveří. Nové zázemí mateřské školy poskytuje dětem předškolního věku od

3. září 2018 zajímavě členěný prostor pro hru, výchovné činnosti i vzdělávací projekty. Nový nábytek a technické vybavení plně odpovídá nárokům na moderní mateřskou

školu, kam děti chodí rády, cítí se zde bezpečně a kde se hravou formou připravují na školní docházku.

Již v září jsme pro děti připravili zajímavý program. Navázali jsme na staré tradice pečením brambor, pouštěním draků a přípravou na podzimní zamykání lesa. Studio Mozaika v Poličce pro nás připravilo zábavný a naučný výlet do osady Bukovina v Borové. Výukový program zážitkové a lesní pedagogiky „O lese, učit se v lese“ byl zaměřen na přírodu a naše životní prostředí. Děti si prohlédly interiér bukovinské hájovny, určovaly názvy stromů a lesní zvěře a během vycházky si vyslechly zajímavé vyprávění místních lesníků. Děti se rovněž zúčastnily akce „Pojďte s námi tvořit z dýní“, kterou pořádal Domov na zámku Bystré.

Do programu schůzky s rodiči byla zařazena přednáška Mgr. Zuzany Ličénkové pod názvem „Školní zralost—vývoj dítěte od dvou let“. Na setkáních mateřských škol zapojených do programu „Klokanovy školky“, která se pravidelně konají v naší mateřské škole, si vyměňují pedagogové svoje zkušenosti z oblasti diagnostiky dítěte předškolního věku.

Novinkou ve vzdělávání dětí a osvojování si digitální gramotnosti je možnost využití interaktivního displeje, který je umístěn v každé třídě naší mateřské školy a motivuje děti k hlubšímu poznávání všech zajímavostí lidského života. Krásné babí léto přeje hrám a vycházkám, poznávání našeho města a jeho okolí.

Za MŠ Kvítek Jitka Václava Jeřábková



Jedna společná z naučného výletu do osady Bukovina.

Výsledky voleb do zastupitelstva města

Pro volební období 2018–2022 byli do zastupitelstva města zvoleni:

Strana	Zastupitel	Počet hlasů
ODS	Sejkora Miloslav Ing.	435
ODS	Halva Pavel	423
ODS	Marek Pavel	373
ODS	Báča Ladislav	361
ODS	Oravec Vlastimil	343
ODS	Švehlák Petr	290
KSČM	Luňáček Jiří Ing. Ph.D.	175
KSČM	Andrle Josef	151
KDU–ČSL	Neudert Jan Mgr.	411
KDU–ČSL	Dvořák Martin Mgr.	393
KDU–ČSL	Štouračová Marie Mgr.	367
KDU–ČSL	Drašar Jan Ing.	337
KDU–ČSL	Mládek Josef Ing.	323
KDU–ČSL	Kozáček Petr	315
KDU–ČSL	Burešová Věra	225
Počet oprávněných voličů:		1204
Počet vydaných volebních obálek:		765
Počet odevzdaných úředních obálek:		763
Volební účast:		63,54 %

* převzato z ČSÚ

Ustavující zasedání zastupitelstva se uskuteční v úterý 30. října v 17 hod. v Tanečním sále v Základní umělecké škole.

Zahájení výstavy

Vážení spoluobčané, v minulém vydání Bysterských novin jsme vás zvali na zahájení výstavy věnované připomenutí První světové války a osudů bysterských mužů, kteří do ní museli narukovat a v nejednom případě i padli. 2. listopadu, na Dušičky, samozřejmě neproběhne. Výstava bude zahájena o dva dny dříve, ve středu 31. října, v 17 hod. v Komunitním sále MFD. Srdečně vás na její zahájení zveme.

Bližší informace o tom, kdy bude výstava (dále) k vidění najdete v kulturním kalendáři na straně 8. **ZK**

Ve Speciální základní škole to žije



Naše výtvary – k podzimu neodmyslitelně patřící ježci.

Nutriční poradna

„Je nutno jíst, abys žil, ne však žít, abys jedl.“ Jules Laforgue

Odborné poradenství v oblasti výživy a zdravého životního stylu

Redukce hmotnosti pod odborným dozorem

Vytváření jídelních lístků na míru

Nutriční (výživové) poradenství není určeno pouze lidem zdravým bojujícím s nadváhou či naopak podváhou, ale i lidem nemocným se specifickými požadavky na výživu v důsledku jejich konkrétního onemocnění.

Markéta Bednaříková, DiS., registrovaná nutriční terapeutka

Tel.: 776 246 874 • Email: bednarikova.marketa@gmail.com

Web: www.detskeolesnice.cz

Poradna bývá otevřená v odpoledních či večerních hodinách (po domluvě) ve zdravotním středisku v Olešnici.

Rozjel se nový školní rok 2018/2019 a žáci, jako vždy s nadšením, zasedli do lavic. V letošním školním roce se v Bystrém vzdělává 9 žáků, z toho 4 žáci na Multifunkčním domě. Školu v Poličce navštěvuje 48 žáků. Novinkou je otevření mateřské školky, která sídlí v Poličce a navštěvuje ji 6 dětí. Došlo také ke změně v názvu a sídla školy, od září vystupujeme pod novým názvem: Speciální mateřská škola a základní škola Polička.

I letošní školní rok budou provázet nej-různější akce. Žáci budou mít kromě školních akcí také možnost navštívit kulturní akce a zúčastnit se různých soutěží. Součástí výuky bude u žáků oblíbená canisterapie s terapeutickými psy Bimbem a Blackem. Výuku žákům zpestří také muzikoterapie, pobyt ve snoezelenu, relaxační bloky a další výchovně-vzdělávací aktivity.

První školní akcí byla zářijová návštěva dopravního hřiště v Poličce, kam žáci velmi rádi jezdí, aby si zopakovali jízdu po simulované silnici s rozmanitými prvky, jako jsou značky, přechody, zatáčky, vlakový přejezd, kruhový objezd a nově také světelná signalizace čili semafor. Tato novinka nám zpestřila výuku a pomohla žákům orientovat se v pravidlech silničního provozu. Nad dodržováním pravidel dohlíželi páni instruktoři a v závěru výuky předali žákům odměny.

Podzim je opět tady a nabízí spoustu příležitostí k aktivitám. Převládající sluneční počasí a příroda mění se do pestrých barev nás vytáhla k pobytu na čerstvém vzduchu. Během vycházek jsme nejen sledovali přírodu a všimli si podzimních charakteristických prvků, ale také sbírali přírodniny. Zázitky z vycházek jsme poté přenášeli na výkresy nebo jsme plnili strukturované úkoly spojené s podzimem. **Mgr. Renata Horáková**

TyfloCentrum oslavilo patnáct let existence

Dne 16. září 2018 oslavilo TyfloCentrum Pardubice patnáct let své existence, patnáct let, kdy poskytuje sociální služby a žije světem nevidomých a jinak zrakově postižených lidí. Cílem poskytovaných služeb je motivovat lidi se zrakovým postižením k aktivnímu životu a napomáhat jim k dosažení co největší míry samostatnosti. Za patnáct let existence se toho událo opravdu hodně. Za tuto spolupráci a podporu patří dík všem pracovníkům, uživatelům služeb, dobrovolníkům, partnerům a dárcům. Společně jsme podnikli mnoho zajímavých aktivit. Pravidelně se věnujeme sportovním aktivitám, každoročně najezdíme okolo 600–700 kilometrů na dvojkole, podnikáme výlety, věnujeme se turistice, vystoupali jsme na nejvyšší horu České republiky Sněžku, jezdíme na rekondiční pobyty či hrajeme kuželky. Věnujeme se také společenským aktivitám, pravidelně se scházíme, máme společný předvánoční oběd, v únoru 2019 se již po desáté sejdem na plese TyfloCentra Pardubice. Pořádáme dny otevřených dveří pro veřejnost,

kde přibližujeme život lidí s těžkým zrakovým postižením, spolupracujeme s očními lékaři, úřady, školami, poskytovateli sociálních služeb. Mohli jste nás potkat na různých prezentačních aktivitách v celém Pardubickém kraji. A mohli bychom jmenovat ještě mnoho dalších událostí a aktivit.

Ptáte se, komu a v jakých situacích TyfloCentrum Pardubice pomáhá? V rámci čtyř registrovaných sociálních služeb pracovníci poskytují služby lidem se zrakovým postižením v Pardubickém kraji ve věku od 16 let, a to ambulantní i terénní formou (např. v místě bydliště uživatele). Pracovníci rádi lidem se zrakovým postižením v oblasti kompenzačních pomůcek, např. v případech, kdy člověk nepřečte běžný text, přestává vidět na televizi, nevidí na hodinky a dělají mu potíže běžné denní činnosti (orientace v prostoru, nalévání tekutin, běžný úklid apod.). TyfloCentrum Pardubice také pomáhá s vyřizováním záležitostí na úřadech – např. v oblasti invalidních důchodů, příspěvku na péči, průkazek

ZTP/P či ZTP. Poskytované služby také zahrnují aktivity zaměřené na rozvoj a udržení dovedností v oblasti péče o vlastní osobu a domácnost, aktivity zaměřené na nácvik a trénink obsluhy kompenzačních pomůcek (hmatové či ozvučené hodinky, PC, mobilní telefony, pomůcky do domácnosti apod.) či vzdělávání v oblasti komunikace. Pracovníci TyfloCentra Pardubice v rámci služeb také doprovází lidi s těžkým zrakovým postižením na místa, kam sami nedojdou, případně jim mohou přečíst text.

Potýkáte se s obtížemi se zrakem Vy sami nebo někdo ve Vašem okolí? Znáte někoho, kdo má problémy s viděním a brýle už mu nestačí? Chtěli byste mu pomoci? Právě pro Vás je zde TyfloCentrum Pardubice, o.p.s. Neváhejte nás kontaktovat, rádi Vám poradíme. Více informací najdete na internetových stránkách www.tcpcce.cz a na pracovištích v Pardubicích, Chrudimi a ve Vysokém Mýtě. Kontaktujte nás telefonicky, na čísle 466 500 615 nebo 774 415 173.

Mgr. Dana Stoklasová,
ředitelka TyfloCentra Pardubice, o.p.s.

Jaký byl říjen v knihovně?

Knihovna už dávno není místem, které by bylo výsostným územím čtenářů. Slouží všem, kteří si vyberou z její nabídky služeb.

Rodiče školou povinných dětí, ale i těch, kterých se již povinná školní docházka netýká, v uplynulých měsících hojně využívali služby obalování učebnic. Od srpna do poloviny října jsme jich v knihovně obalili více než pět set.

Děti předškolního a mladšího školního věku mohly začátkem října přijít na první výpravu za pohádkou konanou v rámci dalšího ročníku PohádkoTour, dospělí měli možnost zúčastnit se besed. První beseda – O spolcích a spolkovém životě v Bystřem – oslovila zejména ty, kteří se zajímají o místní historii, druhá – Sportovní události r. 2018 očima Petra Kubáska – ty, kteří se zajímají o sport. Obě besedy byly vskutku zajímavé. Beseda pana Dittricha a pana Staňi jistě nejednoho z přítomných



Ilustrační foto ze setkání s žáky 6. tř.

Foto: paní učitelka Müllerová

„donutila“ k zamyšlení nad tím, co všechno kdysi – i bez dnešních vymožeností – šlo, a pan Kubásek nám osvětlil, proč na tom český fotbal, respektive 1. česká fotbalová liga je tak, jak na tom je.

Nicméně, vůbec nejzajímavějšími říjnovými akcemi v knihovně byly programy pro školní kolektivy. Ve čtvrtek 4. října do knihovny poprvé v letošním školním roce zavítali druháčci, se kterými se budeme v průběhu roku vídat každý první čtvrtek v měsíci. Ani ne týden nato si do knihovny cestu našli patáci, se kterými jsme se snažili přijít na kloub záhadě růžového puntíku. Abyste tomu rozuměli, absolvovali program, v rámci kterého jsme se jim snažili přiblížit projekt Čtení pomáhá. Knihy, které si v rámci tohoto projektu můžou přečíst, máme označené růžovým puntíkem. Šestáci, se kterými jsme se sešli ve čtvrtek 18. října nadvakrát, absolvovali program „Smyšlený

příběh, skutečný problém“, program, prostřednictvím kterého si osvojili znalost recenze coby žánru literární kritiky a prostředku, o který se můžeme opírat při výběru knih, seznámili se s knižní sérií „Alea, dívka moře“ a získali nové poznatky týkající se problematiky znečišťování oceánů plasty. Nutno podotknout, že úspěšně. S úkoly, které jsme si pro ně připravili, si poradili a co víc, asi si to i užili. Když končilo setkání s první polovinou třídy, někteří z žáků ani nevěřili, jak rychle ta hodina v knihovně utekla. A paní učitelka? Ta se rovnou ujistovala, zda by mohli přijít i v druhém pololetí. Inu, takový byl říjen v knihovně.

Zdislava Klodnerová, knihovnice



Momentka vyfocená během besedy pro žáky 8.-9. tř.

Účastníci zájezdu děkují

za skvělou organizaci lázeňského pobytu ve Velkých Losinách
panu Janu Divokému st.

Vánoční výstava v Jedlové

Zveme všechny na tradiční vánoční prodejní výstavu do sokolovny v Jedlové. Koná se **24. listopadu 2018 od 13 do 17 hodin**. Přijďte se podívat a využijte možnosti nákupu prvních vánočních dáreků. Chybět nebude ani malé občerstvení.

Prodejci prosím hlase se na tel. číslo 605 432 433.

I. GARÁŽOVÝ VÝPRODEJ

Poklady z půdy, sklepa i atelieru, malé, drobné i větší věci mohou ještě sloužit i potěšit.

ceny od 5,- Kč a smluvní
14. 11. – 17. 11. 2018

9.00–11.00, 14.00–17.00

T. Uherková, Družstevní 353, Bystré

DAMIO
KUCHYNĚ & INTERIÉRY

www.damio.cz
Petr Švehlák
739 319 763

DAMIO kuchyně & interiéry
Moravská 1227
570 01 Litomyšl

**NOVĚ ROZŠÍŘENÝ SORTIMENT
VESTAVĚNÝCH SKŘÍNÍ**

Podarila se dobrá věc

Od října tohoto roku v Bystrém probíhá cvičení pro děti od dvou do čtyř let. Honza Mužík, který s tímto nápadem – cvičit

s našimi nejmenšími – přišel, se na nás obrátil s tím, zda by nebylo možné pořídit vybavení a cvičební pomůcky, které by to



Žíněnky, gymnastické kruhy, kužely – to vše děti potřebují a využijí.

umožnily. Řekli jsme si „všechno jde, když se chce“ a podali jsme žádost na Město o individuální dotaci. Město nám ji přidělilo, nakoupilo se, co bylo třeba, a začalo se cvičit. Děti, jejich rodiče a Honza, který cvičení vede, se scházejí ve středu odpoledne v tělocvičně Základní školy. Tělocvična se tak pravidelně stává svědkem čehosi, co je v dnešní době téměř nevídané – nefalšované dětské radosti z pohybu. Děti se učí jednoduché cviky, překonávají všelijaké (ne)náročné opičí dráhy a baví se, rodiče z toho mají radost a my – Rodinné centrum Bysteráček – máme radost, že jsme k tomu mohli alespoň malým dílem přispět. Před Honzou, kterému vděčíme za to, že tady toto cvičení probíhá, smekáme. Za čas a nadšení, které do této bohubilé aktivity investuje. **RC Bysteráček**

Nabídka výuky

anglického jazyka v Bystrém

Mgr. Veronika Mládková, M.Sc.Ed.

Příprava na státní maturitu z angličtiny (1) – intenzivní kurz pro studenty středních škol

Každou sobotu v termínu **3.11.2018 – 26.1.2019** od 11.00 – 12.30 hod. 26 vyučovacích hodin, 2–5 účastníků ve skupině
Cena kurzu: 2.600,- Kč

Příprava na státní maturitu z angličtiny (2) – intenzivní kurz pro studenty středních škol

Každou sobotu v termínu **2.2. – 4.5.2019** od 11.00 – 12.30 hod. 28 vyučovacích hodin, 2–5 účastníků ve skupině
Cena kurzu: 2.800,- Kč

Tel. 737 837 505

email: anglickysveronikou@centrum.cz
www.wnglickysveronikou.webnode.com

Svoz plastů v listopadu

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. **6. a 20. listopadu.**

ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘEVO

BOPAL DŘEVOVÝROBA s.r.o.



Tasovice u Lysic

WWW.BOPAL.CZ

Štípaná polena volně sypaná

Palivové dřevo měkké štípané

Délka polen 33-50 cm 800,- / 1 PRMS
Délka polen 25 cm 850,- / 1 PRMS

Palivové dřevo tvrdé štípané

Délka polen 33-50 cm 1 200,- / 1 PRMS
Délka polen 25 cm 1 250,- / 1 PRMS
*Ceny včetně DPH

Objednávky

po-pá 7:00-15:00 tel. 777 303 675, e-mail bopal@bopal.cz

Dřevo si můžete osobně vyzvednout na provozovně v Tasovicích u Lysic (679 75) po-pá 7:00-13:00

Rozpis zubní pohotovosti – listopad 2018

3.–4.11.	MUDr. Stanislav Adamec, Polička, Hegerova 373	461 725 987
10.–11.11.	MUDr. Ivana Burešová, Litomyšl, Smetanovo nám. 97	461 614 569
17.–18.11.	MUDr. Tomáš Cacek, Trstěnice 184	461 634 157
24.–25.11.	MDDr. Irena Elčkerová, Polička 1. máje 606	733 152 435

Zveme Vás do Kraje Smetany a Martinů - listopad 2018

Polička

3. 11. – Prague Cello Quartet pro poličskou Charitu – kostel sv. Michala, 17 hod. – Čtveřice mladých cellistů předvede posluchačům, jak se bouří hranice mezi zábavou a klasickou hudbou. Originální úpravy nejznámějších klasických skladeb, ale také jazzových, filmových a rockových melodií.

10. 11. – Jazzové setkání – LUCKY JOKE – Divadelní klub, 20 hod.

15. 11. – Svěcení mariánského sloupu – V 16 hod. bude znovu vysvěcen mariánský sloup na Palackého náměstí. Od 17 hod. beseda s restaurátory, zástupci města a dalšími

hosty v CBM. Autoři představí knihu věnovanou historii, restaurátorskému průzkumu a přípravám oprav poličského morového sloupu. Od 18 hod. sál rozezní barokní skladby v podání Dua Spes.

Litomyšl

15. 11. – Léčivé divadlo: Anastasia – Smetanův dům, 18 hod. – Představení, které je vytvořeno podle stejnojmenného bestselleru Vladimíra Megreho. Jedná se o příběh ženy, která žije uprostřed divoké přírody a má schopnost uzdravovat duši a tělo člověka.

16. 11. – Michal Ambrož & Hudba Praha: koncert – Music Club Kotelna, 20 hod.

18. 11. – Čert a Káča: představení pro děti uvádí Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila – Smetanův dům, 15 hod.

Sebranice

11. 11. – Žádušní mše za všechny oběti 1. světové války – kostele sv. Mikuláše, 9:45 hod., 14 hod. pietní komponované odpoledne v kulturním domě.

18. 11. – Cesta do pekla a zpátky: divadelní pohádka – sál kulturního domu, 16 hod. Vstupné dobrovolné.

Osudové (nejen) osmičky – roky 1988 a 1989

I když další významný osudový moment se do našich dějin zapsal jako rok 1989, důležitou předehrou událostí mu byl rok 1988 a proto bychom i tento rok měli zařadit mezi ty osudové a věnovat mu trochu pozornosti. Od tohoto roku totiž sílil projev otevřeného nesouhlasu s komunistickým režimem v Československu a mnoho lidí začalo věřit, že přijde dlouho očekávaný zvrat.

V roce 1988 byli komunisté u moci rovných 40 let a bylo stále jasnější, že režim se dostal do další hospodářské a politické krize. Špatná hospodářská politika předchozích let se projevila na životní úrovni obyvatel, Československý režim oslaboval a pohromadě ho držel více méně už jen strach.

K postupnému rozpadu Sovětského svazu významnou měrou přispěl svými reformami Michail Gorbačov, který byl od roku 1985 v čele Komunistické strany Sovětského svazu. Jeho nástupem došlo k postupnému uvolňování režimu. V roce 1988 oznámil, že Sovětský svaz opouští tzv. Brežněvovu doktrínu, což znamenalo, že země si nyní mohly samy rozhodovat o vnitřních otázkách a deklaroval právo všech národů na sebeurčení. Tyto změny však rozpoutaly ještě větší touhu po samostatnosti a postupně

došlo k hroucení komunistických režimů v Evropě.

A jaké byly další události předposledního roku vlády komunistické strany v Československu? Stále více zde sílil význam a vliv Charty 77, postupně se ale začaly objevovat další opoziční skupiny, zejména z řad mladé generace, které začaly spoluorganizovat demonstrace. Ta největší a nepovolená se konala v říjnu 1988, kdy si republika připomínala 70. výročí svého vzniku. Protikomunistické bouřlivé demonstrace se účastnilo několik tisíc lidí a pořádkové síly tehdy tvrdě zasáhly. Odpor proti tehdejšímu režimu vrcholil a veřejnost se od demonstrací odradit nenechala. Závěrem roku svitla naděje, že režim ustoupil od politiky tvrdé perzekuce a v prosinci dokonce povolil uspořádat při příležitosti Dne lidských práv veřejné shromáždění na pražském Škroupově náměstí, kde mimo jiné vystoupil „zakázaný“ ... (viz. tajenka). Povolení demonstrace napomohla předchozí návštěva francouzského prezidenta Françoise Mitterranda, který 9. prosince pozval na snídani na velvyslanectví osm protikomunistických aktivistů.

Počet a síla protestů proti režimu vzrostly a přelomový rok 1989 pak začal v lednu

takzvaným Palachovým týdnem, kdy se na pražském Václavském náměstí sešli lidé, aby uctili památku Jana Palacha. Nespokojenost s komunistickým režimem vyvrcholila v petici Několik vět, která byla zveřejněna v červnu 1989. Petice opakovala mnohé požadavky, které se objevovaly již dříve při různých příležitostech. Obsahovala však i požadavky nové. Do listopadu stejného roku ji podepsalo na 40 tisíc lidí. Na Den lidských práv 10. prosince 1989 se chystala Charta 77 uspořádat shromáždění signatářů Několika vět. Předběhli ji však vysokoškoláci, kteří 17. listopadu uspořádali vlastní demonstraci, jejíž brutální potlačení bezpečnostními složkami vedlo k pádu komunistického režimu v tehdejší Československé socialistické republice.

Věděli jste, že...

v roce 1988:

V pražské Sportovní hale vystoupila kulturní kapela Depeche Mode. Jednalo se o jednu z největších hudebních událostí 80. let v socialistickém Československu. Vstupenka stála 150,- Kčs.

v roce 1989:

Se konalo první kolo soutěže krásy Miss Československo.

●	OBYVATEL ABELY	DRTIČÍ	2. DÍL TAJENKY	INIC. ASTR. CHVOJKOVÉ	ŘEZACÍ NÁSTROJ	FORMA	POMŮCKA: AACH ETC	MALÝ ADIN	CHEM. ZN. HLINÍKU	SUMERSKÉ MĚSTO	YVA (ZDROB.)	POMŮCKA: IHR ONE	ZŘÍCI SE (ESPER.)	SOUČÁST CEMENTU	DŘEVĚNÁ STAVBA
PŘEDVÁ-NOČNÍ DOBA							RÝNSKÁ PLOVIDLA					NĚMECKÁ ŘEKA			
BRATRŮV (OB.)							554 (ŘÍM.) BRÁNA					SPZ BRATISLAVY KÓD LET. ONEPUSO			
PROGRAM. JAZYK				ŽABAM VLASTNÍ CIZOKRAJNÁ ROSTLINA					POŠKO-ZOVAT VOJENSKÁ PRODEJNA						
FIALOVÁ BARVA					RÁNA (SLOV.) MALÁ ADA					ŽENSKÉ JMÉNO VERNŮV KAPITÁN					
BĚLEHRAD. VRCH						HL. MĚSTO ŠVÝCARSKA VYROBENÁ V YORKU					INIC. ATL. KLUČINOVÉ NIKAM			UHLAZOVAT	RÁMUS
INSTRUKCE							ČÁST STROMU NEJINAK					VY (NĚM.) OSAMOCENA			
POMŮCKA: PITA	TRNOVNÍK	HEKÁNÍ STĀRENY						PŘÍTEL AMILA ČÁST BUDAPEŠTI					INIC. HER. ONDREJE PTÁK PĚVEC		
PLÁŠTĚ BEDUINA				AFROASIAT AFRICKÝ SLON					ODKAPAT SRNEC (KN.)						
AROMAT. NÁPOJE					SKOUSNUTÍ INIC. PROZ. VACHKA					DUSIKATÉ SLOUČENINY LENOCHOD					
MALÝ ÁBEL							1. DÍL TAJENKY								
VYROBENÁ Z TYLU							SPOJKA					ATANÁZIE (DOM.)			

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

88 roků Bohumil Findejs (*3.10.1930)

79 roků Jan Pruška (*10.10.1939)

Srdečně blahopřejeme a vítáme nového občánka Josefa Kuklu, narozeného 28.8.2018.



Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.

Kulturní kalendář listopad 2018

Na konec října a na listopad jsou v Bystrém plánovány následující akce:

31. října – 18. listopadu – **Bystré v První světové válce** – Srdečně vás zveme na výstavu věnovanou připomenutí První světové války a osudů bysterských mužů, kteří do ní narukovali a v nejednom případě i padli. Slavnostní zahájení výstavy proběhne ve středu 31. října v 17 hod. v Komunitním sále MFD za účastí autorů výstavy – p. Vratislava Dittricha a p. Petra Stani. V následujících dnech, a to až do neděle 18. listopadu, bude výstava k vidění ve všední dny od 14 do 17 hod. a o víkendech od 9 do 11 hod. a od 14 do 17 hod..

3. listopadu – **Manželské vraždění** – Kulturní komise města Bystré Vás zve na divadelní představení DS Brněnec. Jde o představení s komickými momenty i dramatickými zvraty, které proběhne od 19 hod. v Sokolovně. Předprodej v IC 60 Kč, na místě 70 Kč.

6. listopadu – **PohádkaTour** – Městská knihovna zve všechny děti, které si rády poslechnou pohádku, k účasti na dalším společném čtení v knihovně. Listopadová výprava za pohádkou nás zavede do Třebíče, seznámí nás s jedním tamním nej a ... bude mít o kolečko víc. Zajímá-li vás, potažmo vaše děti, co to znamená, nenechte si ji ujít. Začíná(me) o půl čtvrté. V úterý 6. listopadu.

11. listopadu – **Slavnostní pozhánání památníku obětí První světové války doplněného o desku se jmény padlých** – Město Bystré a Římskokatolická farnost Bystré vás zvou na slavnostní pozhánání památníku obětí První světové války doplněného o desku se jmény bysterských mužů, kteří v této válce padli. Pozhánání památníku proběhne v neděli 11. listopadu, v Den válečných veteránů, po mši sv., která začne v 8 hod. a po které se od kostela k památníku vydáme v průvodu.

24. listopadu – **Stoletá dáma jménem republika** – Městská knihovna zve všechny malé (5+) i o trochu větší děti, které se nebojí výzev a legrace, a jejich rodiče, sourozence a jiné rodinné příslušníky na hravý, odpolední program v knihovně konaný u příležitosti Dne pro dětskou knihu a 100. výročí

republiky. Program nabídne plnění tematických úkolů, tradiční předvánoční prodej dětských knih a, vyjde-li to, i nějaké to překvápko, tak si ho nenechte ujít. Bližší informace, o době konání apod. zveřejníme začátkem listopadu na webových stránkách knihovny a na Facebooku. Akce proběhne v rámci projektu Nezapomeňte (se) vrátit.

27. listopadu – **Třídní přehrávky** – ZUŠ Bystré zve všechny na třídní přehrávky žáků p. uč. Hrnčíře a Pávka. V 17 hod. v tanečním sále ZUŠ.

Předesíláme, že v sobotu 1. prosince proběhnou tradiční vánoční trhy a rozsvícení vánočního stromu. Trhy začnou již v 16 hod., strom bude rozsvícen v 17 hod. Bližší informace o programu zveřejníme na webu města a Facebooku.

Program besed Domova pro seniory Bystré

Besední kroužky s PhDr. Jaroslavem Petrem a Mgr. Annou Dufkovou:

7. listopadu – **Den válečných veteránů**

14. listopadu – **Den boje za svobodu a demokracii**

21. listopadu – **Významné osobnosti (Co jsme dali světu – první garnitura)**

28. listopadu – **Významné osobnosti (druhá garnitura)**

Vždy ve středu v 15 hodin ve Velkém sále Domova pro seniory.

Informační centrum

Vánoční trhy

V rámci tradičního rozsvěcování vánočního stromu, které se letos uskuteční v **sobotu 1. prosince od 17:00 hod.** vyzýváme každého, kdo má zájem prodávat na vánočních trzích, aby se přihlásil v Informačním centru.

Jednat by se mělo o výrobky s vánoční tematikou, ručně vyráběné výrobky, přírodní produkty a produkty z regionu.



KINO BYSTRÉ



LISTOPAD 2018

Pátek 9. listopadu, 17 hod.
KRÁLÍČEK PETR

Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s ostatními zvířátky na farmě. Nový majitel statku se však o svůj životní prostor dělit nemíní – a už vůbec ne se zvířaty. A tak začíná bizarní válka o teritorium – mezi ním a obyvateli zahrady.

Rodinný / Animovaný / Komedie / Dobrodružný / Fantasy, USA, 2018, 95 min, Přístupný

Pátek 16. listopadu, 20. hod.
ZTRACEN V DŽUNGLI

Mladý muž chce na cestách po světě uniknout rutině a nudě západoevropského života. V bolívijské metropoli La Paz potkává nové partáky z různých koutů světa a tajuplného průvodce. Ten je vezme na expedici do neprobádaných míst amazonského pralesa s tím, že mohou nalézt neznámý indiánský kmen, zcela nedotčenou přírodu a možná i naleziště zlata. Mohou, ale nemusí. Jsou totiž v džungli.

Akční / Dobrodružný / Drama / Thriller, Austrálie / Kolumbie, 2017, 115 min, Přístupný

Pátek 23. listopadu, 20 hod.
CHATA NA PRODEJ

Rodiče se rozhodnou prodat starou rodinnou chatu, pro kterou už nemají využití. Těsně před podpisem smlouvy si ale matka usmyslí, že se tu všichni musí ještě jednou naposledy potkat. Začíná víkend, na který nikdo z nich nezapomene.

Komedie / Drama, Česko, 2018, 77 min, Přístupný

Pátek 30. listopadu, 20 hod.
MÁŘI MAGDALÉNA

Film Máří Magdaléna je autentickým a lidským portrétem jedné z nejosudovějších žen v dějinách lidstva. Biblický příběh líčí osudy Máří, mladé ženy hledající nový způsob života. Máří natolik svazují každodenní rituály, že zavrhnou svou rodinu a přidá se k novému společenskému proudu, který vede charismatický Ježíš Nazaretský. Drama / Historický, Velká Británie / USA / Austrálie, 2018, 120 min, Přístupný od 12 let

Vstupné na všechna představení je 50 Kč. Změna programu vyhrazena.